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ти, в організм тварин та людей, заподіюючи шкоду довкіллю та організму 

людини. У той час як користь отримує конкретний власник полів, шкода 

заподіюється усім мешканцям, що межують із цими полями. Тому з метою 

захисту компонентів агроекосистем від негативного впливу пестицидів не-

обхідно чітко дотримуватися рекомендацій щодо їх застосування, запрова-

джувати інтегровані системи захисту сільськогосподарських культур, сти-

мулювати розробку нових екологічно нешкідливих пестицидів нового по-

коління. Всебічно обґрунтований цілеспрямований добір і поєднання агро-

технічних заходів забезпечує формування максимального для даних агрок-

ліматичних умов рівня урожаю з мінімальними витратами енергоносіїв, 

робочого часу, пестицидів та інших матеріальних засобів на його вирощу-

вання і захист від комплексу несприятливих факторів. 
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Вода відіграє винятково важливу роль у житті людини. Від якості 

споживаної води залежить здоров’я та санітарне благополуччя населення. Без 

води не можливо існування міст, вона є умовою функціонування будь-яких 

промислових підприємств, ведення господарства, роботи транспорту тощо. 

http://5ka.at.ua/
http://archive.nbuv.gov.ua/
http://osvita.ua/vnz/reports/ecology/18741


 ПРОБЛЕМИ  ТА  ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ  

 

189 

Проблема надійного забезпечення споживачів доброякісною водою 

відноситься до найважливіших світових проблем. Головна причина загост-

рення цієї проблеми з кожним роком полягає у невпинному зростанні ан-

тропогенного навантаження на водні ресурси.  
Україна належить до найменш забезпечених власними водними ресур-

сами країн Європи, має найвищий інтегральний показник негативних антропо-

генних навантажень на навколишнє природне середовище практично на всій 

території, а ефективність використання водних ресурсів надзвичайно низька, у 

зв’язку з чим водомісткість валового внутрішнього продукту надто висока. 
Специфіка питного водопостачання в Україні полягає в тому, що воно 

на 75% базується на поверхневих джерелах і залежить від їх екологічної без-

пеки. Зростання ризику і зниження безпеки систем водопостачання поясню-

ються значним зменшенням запасів води і різким погіршенням її якості. 
Стан річкової води в Україні оцінюється за гідрохімічними показни-

ками від слабо до сильно забрудненого. З поверхневих джерел по бактеріа-

льним забрудненням тільки 2% знаходиться в задовільному стані, а 65% - 
не придатні для водокористування. 

З березня 2005 р. за № 2455-IV прийнято Закон України «Про загаль-

нодержавну програму «Питна вода України» на 2006-2020 роки», в якому 

відмічається, що «забезпечення населення України питною водою є для 

багатьох регіонів країни однією з пріоритетних проблем, розв’язання якої 

необхідно для збереження здоров’я, поліпшення умов діяльності і підви-

щення рівня життя населення». 
У 2010 р. було затверджено нові Державні санітарні норми та приви-

ла «Гігієнічні вимоги до питної води, призначеної для споживання люди-

ною» (ДСанПіН 2.2.4-171-10), які порівняно з попередніми нормативами 

значно розширились за кількістю контрольованих показників і стали більш 

жорсткішими. 
До основних заходів, які поліпшують екологічний стан поверхневих 

джерел водопостачання можна віднести: 
 Очищення води, яка утворюється поверхневим стоком з призначе-

них для забудови територій, будівництво систем водовідведення в 

містах і сільській місцевості; 
 Покращення зон санітарної охорони; 
 Благоустрій водоохоронних та прибережних захисних смуг водних 

об'єктів; 
 Захист питних водозаборів від шкідливого впливу тваринницьких, 

птахівничих підприємств та інших сільськогосподарських об'єктів; 
 розчищення русел і зміцнення берегів річок і дна водосховищ; 
 державний моніторинг стану водних об'єктів, які використовуються 

в якості водопостачання. 
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Найскладнішим елементом у системах питного водопостачання, що 

зумовлює низьку надійність водозабезпечення, є технічний стан розподіль-

них водопровідних мереж, які у більшості випадків відпрацювали свій розра-

хунковий строк служби і потребують заміни в результаті чого неможливе не 

тільки безперебійне забезпечення споживачів водою, а й підтримання її якос-

ті. Погіршення хімічних і мікробіологічних показників питної води під час її 

транспортування по розподільним мережах, що має місце майже у всіх регіо-

нах країни, є надзвичайно небезпечним чинником і потребує серйозної уваги. 
Оцінка якості питної води з точки зору екологічної безпеки визнача-

ється виходячи з умов С≤ПДК, де С - вміст домішок у водному об'єкті 

(г/м
3
), при цьому сумарна концентрація забруднюючих речовин повинна 

бути менше одиниці ( ). 

Найбільшого поширення в процесі підготовки питної води отримали хімі-

чні методи очищення природної води (застосування коагулянтів і флокулянтів). 

Встановлено що при застосуванні модифікованого фільтруючого завантаження 

швидких фільтрів (за допомогою флокулянта ПАА), якість фільтрату зростає в 

середньому на 60% по каламутності та на 30% по кольоровості. 
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Розвиток автомобільного транспорту супроводжується двома проти-

річчями. З одного боку –досягаєтьс явисокий рівень задоволення потреб 

населення в транспортних засобах, а з іншого боку –збільшується негатив-

ний вплив на навколишнє середовище, особливо у великих містах [1]. 
Вплив автомобільного транспорту в забрудненні навколишнього се-

редовища і негативному впливі більший, ніж прийнято вважати. По-перше, 
основна кількість автомобільного транспорту зосереджена в місцях з висо-
кою щільністю населення - містах, промислових центрах. По-друге, шкід-
ливі викиди від автомобілів виробляються в самих нижніх, приземних ша-
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